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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABES-SP 
Ana Lucia Brasil (S) 

Sônia Maria Nogueira e Silva (S) 

AEAAV Milton Rodrigues Borges (T) 

APTA/SAA Adriana Sacioto Marcantonio (T) 

ASSEMAE 

Rogério Padula Santamaria (T) 

Ana Cristina P. Persicano Pinto (S) 

Diego de Oliveira Pinto (S) 

Gladis Meiry Matteo (S) 

BRK Ambiental 

Limeira 
Mariana Simolini Zóia (T) 

CENA/USP Mauricio Cruz Mantoani (T) 

DAE Americana 

Margareth Isabel Amaral (T) 

Kayque Leone Pereira (S) 

Neuza Maria Tardivel de Lima (S) 

DAE Jundiaí 
Karen Cristina Tasaka (T) 

Janaína Alves dos Santos (S) 

DAEV Alberto Moura Mendes Lopes (T) 

Embrapa Marcos Eliseu Losekann (T) 

FT/UNICAMP 
Cassiana Maria Reganhan Coneglian 

(T) 

Geoblue Raphaela Vieira Benedini Jorge (T) 

IPSA-C 
Maria Aparecida Benedita Bortolazzo 

(S) 

Movimento Resgate o 

Cambuí 

Teresa Cristina Moura Penteado (T) 

Maria Rodrigues Cabral (S) 

P.M. de Jarinu Ana Loren Lopes (S) 

P.M. de Limeira Ariane Fernanda dos Santos (S) 

P.M. de Rio Claro 

Amanda Viana Galanti (T) 

Katia Curado Nolasco (S) 

Luciana de Souza (S) 

Mariana Vieira de Campos Kouichi (S) 

Maurício Monteiro (S) 

SANASA 

Rogério Padula Santamaria (T) 

Ana Cristina P. Persicano Pinto (S) 

Diego de Oliveira Pinto (S) 

Gladis Meiry Matteo (S) 

SANEBAVI Mara Letelian Leite Reis (S) 

SEMAE Ivan Canale (S) 

 

Membros Ausentes 

Entidade 

CATI 

DAAE – Rio Claro 

DAE Santa Bárbara d´Oeste 

P.M. de Campo Limpo Paulista 

P.M. de Louveira 

SAA 

SAAEJA 

 

Demais Presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias 

PCJ 

Daphenes Vargas 

Diego dos Anjos 

Gabriela Salata 

Kaique Barretto 

Rebeca Silva 

Vanessa Longato 

P.M. de Limeira 

Eloisa Maria dos Reis dos Santos 

Mayra Silva da Cruz Melo 

Ruth Kazumi Takahashi 

 

(T) - Titular      (S) - Suplente      (C) - Convidado 

 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de 2025, por meio 

de videoconferência na plataforma do Google Meet, 

realizou-se a 115ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica 

de Saúde Ambiental (CT-SAM) dos Comitês PCJ. 1. 

Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram 

enviadas aos membros por meio de mensagem 

eletrônica, em 19 de agosto de 2025. 2. Abertura da 

115ª Reunião Ordinária da Câmara Técnica de Saúde 

Ambiental (CT-SAM): A reunião foi aberta pela 

Coordenadora-adjunta da CT-SAM, Sra. Cassiana Maria 

Reganhan Coneglian, representante da Faculdade de 

Tecnologia da Universidade Estadual de Campinas 

(FT/UNICAMP), que agradeceu a presença de todos e 

informou a existência de quórum para o início dos 

trabalhos. Um dos papeis fundamentais do coordenador 

adjunto, conforme previsto no Regimento Geral das 

Câmaras Técnicas, além de auxiliar o coordenador na 

condução dos trabalhos é o de substituí-lo em suas 

ausências, nesse sentido, a Sra. Cassiana explicou aos 

membros que conduziria a reunião em virtude da 

ausência da coordenadora Roseane Maria Lopes Garcia, 

devido a divergências de agenda. Em seguida, foi exibido 

um vídeo elaborado pela Agência das Bacias PCJ, 

contendo orientações gerais, registro de presença e 

outras informações para a participação na reunião. A Sra. 

Cassiana fez uma breve introdução sobre os itens de 
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pauta a serem abordados e deu prosseguimento ao 

segundo item. 3. Aprovação das minutas de atas das 

reuniões anteriores: A Sra. Cassiana informou que foi 

feito o envio aos membros, por mensagem eletrônica, 

junto da convocação, conforme prazo regimental, das 

minutas de atas da 113ª Reunião Ordinária, realizada em 

24/06/25, e da 114ª Reunião Ordinária, realizada em 

16/07/25, ambas por videoconferência. Na sequência, 

questionou a necessidade de leitura, sendo dispensada 

por todos. Também abriu espaço para manifestações 

sobre os conteúdos. Não havendo manifestações, a Sra. 

Cassiana submeteu aos membros para aprovação as 

minutas das atas das 113ª e 114ª Reuniões Ordinárias da 

Câmara Técnica de Saúde Ambiental, sendo aprovadas 

por unanimidade. 4. Apresentação e aprovação da 

minuta de Parecer Técnico 01/2025 – Avaliação 

crítica e sugestões de padrões de qualidade da água 

para diferentes usos: A Sra. Cassiana apresentou o 

Parecer Técnico nº 01/2025, elaborado pela Câmara 

Técnica de Saúde Ambiental (CT-SAM), que tem por 

objetivo analisar de forma crítica os padrões de qualidade 

da água previstos nas legislações vigentes, em especial 

as Resoluções CONAMA nº 357/2005 e nº 396/2008 e a 

Portaria GM/MS nº 888/2021. O documento reúne 

sugestões de adequações para diferentes usos da água — 

consumo humano, irrigação, dessedentação animal, 

recreação e proteção da vida aquática — buscando 

harmonizar critérios, atualizar parâmetros e incorporar 

substâncias relevantes, de modo a oferecer subsídios 

técnicos aos Comitês PCJ e às instituições correlatas, 

contribuindo para o aprimoramento das normas e para a 

proteção da saúde pública e do meio ambiente. Na 

sequência, a Sra. Cassiana introduziu o contexto de 

elaboração do documento, ressaltando que sua origem 

remonta a uma palestra ministrada pela Profa. Dra. 

Gisela Umbuzeiro (UNICAMP) durante a 105ª Reunião 

Ord. da CT-SAM, em 27/02/24, por videoconferência, 

ocasião em que se propôs que as discussões fossem 

levadas ao GT-Laboratórios. Reforçou, ainda, que a CT-

SAM, enquanto câmara técnica, não possui caráter 

deliberativo, mas cumpre o papel de promover a 

discussão e propor encaminhamentos, os quais podem 

ser posteriormente analisados pelo Grupo de Trabalho 

para a Integração de Ações das Câmaras Técnicas (GT-

Integração) da Câmara Técnica de Planejamento (CT-

PL) e deliberados pelos plenários dos Comitês PCJ, 

sobretudo quando envolvem a interface com outras 

câmaras técnicas e demais instituições atuantes. Na 

sequência, o Sr. Rogério Santamaria, representante da 

Associação Nacional dos Serviços Municipais de 

Saneamento (ASSEMAE) e da Sociedade de 

Abastecimento de Água e Saneamento (SANASA),  

reforçou que o documento se constitui como uma 

proposta inicial voltada a subsidiar futuras revisões da 

CONAMA, com foco na diferenciação da finalidade dos 

usos da água em todos os parâmetros. O Sr. Ivan Canale, 

representante do Serviço Municipal de Água e Esgoto de 

Piracicaba (SEMAE) sugeriu a inclusão de indicadores 

como o potencial de formação de trihalometanos 

(THMs) e a condutividade da água, entendida como 

parâmetro de poluição. Tanto a Sra. Cassiana quanto o 

Sr. Rogério, reconheceram a relevância das 

contribuições, mas ressaltaram que a definição de 

valores de referência requer estudos complementares 

para avaliar a aplicabilidade das propostas aos diferentes 

usos da água. A Sra. Sônia Nogueira, representante da 

Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e 

Ambiental (ABES-SP), por sua vez, solicitou um breve 

detalhamento da minuta, sendo assim a Sra. Cassiana, 

explicou que o parecer técnico se fundamenta na análise 

comparativa da Portaria GM/MS nº 888/2021, da 

Resolução CONAMA nº 357/2005 e da Resolução 

CONAMA nº 396/2008, propondo adequações 

necessárias à atualização dos parâmetros de qualidade da 

água, subsidiando  a revisão da CONAMA nº 357, por se 

tratar de instrumento mais diretamente aplicado ao 

cotidiano dos serviços de saneamento. Após as 

discussões, o parecer técnico foi aprovado, com o 

entendimento de que as contribuições apresentadas, em 

especial as do Sr. Ivan Canale e da Sra. Sônia Nogueira, 

serão aprofundadas no âmbito do Grupo de Trabalho, 

que permanecerá ativo para dar continuidade ao tema. 5. 

Discussões sobre o Plano de Trabalho 2026-2027: 

Dando continuidade à pauta, a Sra. Cassiana 

contextualizou aos presentes a necessidade de 

elaboração do Plano de Trabalho da CT-SAM para o 

período 2026-2027, em conformidade com o processo de 

Renovação das Câmaras Técnicas temáticas dos Comitês 

https://conama.mma.gov.br/?id=450&amp;option=com_sisconama&amp;task=arquivo.download
https://conama.mma.gov.br/?option=com_sisconama&task=arquivo.download&id=545
https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/portaria-gm/ms-n-888-de-4-de-maio-de-2021-318461562
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PCJ, concluído em julho/2025. Em seguida, apresentou 

a minuta da versão preliminar do documento, organizada 

em três categorias: A) Demandas da Secretaria 

Executiva; B) Temas para Discussão, e; C) Eventos. 

Ressaltou que os Planos de Trabalho devem observar o 

Regimento Geral das Câmara Técnicas (Deliberação nº 

362/2021) e manter compatibilidade com os 

instrumentos de planejamento vigentes, tais como o 

Plano das Bacias PCJ, o Plano de Aplicação Plurianual 

(PAP-PCJ), o Plano de Execução Orçamentária Anual 

(POA-PCJ) e o Plano de Ação e Programa de 

Investimentos (PA/PI). A Sra. Cassiana esclareceu que a 

Categoria A reúne as ações de rotina demandadas pela 

Secretaria Executiva, como o acompanhamento e 

divulgação dos programas de capacitação. A Categoria B 

contempla os Temas de Discussão da CT-SAM, sempre 

alinhados ao Plano das Bacias PCJ, à Política de Saúde 

Ambiental dos Comitês PCJ e às demandas trazidas 

pelos municípios, de modo a refletir problemas reais do 

território. Entre os principais temas elencados, citou: i. 

Estruturação de um programa de monitoramento da água 

bruta com foco em avaliação de risco à saúde, 

especialmente quanto ao uso de agrotóxicos; ii. 

Avaliação contínua da Política de Saúde Ambiental, com 

vistas a identificar lacunas, avanços e necessidades de 

revisão; iii. Ampliação da implementação dos Planos de 

Segurança da Água (PSA) nos municípios da bacia, 

incluindo a atualização e eventual impressão do guia de 

apoio já existente; iv. Finalização da cartilha “Cada Gota 

Alerta”, voltada à conscientização sobre poluição hídrica 

e práticas de preservação; v. Continuidade dos trabalhos 

do GT Portaria 888, com foco nos desafios dos sistemas 

rurais para atendimento às exigências legais; vi. 

Elaboração de uma cartilha orientativa sobre segurança 

da água em articulação com a CT-Rural; vii. 

Aprofundamento do debate sobre doenças relacionadas 

ao saneamento ambiental inadequado, visando parcerias 

com instituições como a Fiocruz e a Funasa para 

fomentar estudos sobre o tema. Durante a exposição da 

Categoria B, foram registradas contribuições dos 

membros presentes, que ressaltaram a relevância dos 

temas elencados e sugeriram ajustes de nomenclatura, 

além do aprofundamento de aspectos relacionados à 

poluição por agrotóxicos e ao fortalecimento das ações 

ligadas à saúde ambiental, reforçando a importância de 

consolidar os debates propostos para o biênio 2026-

2027. Ao final, a Sra. Cassiana apresentou a Categoria C 

do Plano, referente a eventos, destacando a realização do 

Seminário de Saúde Ambiental, promovido anualmente 

pela CT-SAM. Informou que a oitava edição do 

seminário ocorrerá em 29/10/25, em Jundiaí/SP, e que as 

edições subsequentes — nona edição em 2026 e o 

décima edição em 2027 — também estão previstas para 

o mês de outubro, em formato presencial. Por fim, a Sra. 

Rebeca Silva, da equipe de apoio da SE/PCJ 

complementou que, em razão da próxima reunião 

ordinária da CT-SAM estar dedicada ao 

acompanhamento do VIII Seminário de Saúde 

Ambiental, não será possível a apreciação do Plano na 

ocasião. Dessa forma, indicou que a aprovação e 

eventuais contribuições dos membros sejam conduzidas 

por e-mail, sugerindo a definição de prazos para 

manifestações e posterior consolidação da versão final 

pela coordenação da Câmara Técnica. Ressaltou que tal 

procedimento se faz necessário diante do cronograma 

geral estabelecido para todas as câmaras técnicas, que 

prevê o envio da versão preliminar à Secretaria 

Executiva até 31/10/25, a consolidação dos Planos até 

fevereiro/2026 e, na sequência, seu encaminhamento à 

CT-PL e aos plenários dos Comitês PCJ em março do 

mesmo ano. Encerradas as tratativas acerca do Plano de 

Trabalho, a Sra. Cassiana deu continuidade a pauta. 6. 

Apresentação da programação do VIII Seminário de 

Saúde Ambiental: “Assegurando a Jornada da Água 

– Do Manancial ao Consumidor, com Gestão 

Integrada”: A Sra. Cassiana apresentou a programação 

do VIII Seminário de Saúde Ambiental, a ser realizado 

em 29/10/25, presencialmente na DAE S/A, em 

Jundiaí/SP. Agradeceu à DAE Jundiaí pelo apoio na 

disponibilização do local para sediar o seminário e 

destacou que o evento dá continuidade à linha temática 

dos últimos encontros, com enfoque nos Planos de 

Segurança da Água. Ressaltou que, nesta edição, buscou-

se ampliar o olhar para a gestão integrada do risco “do 

Manancial ao Consumidor”, enfatizando a importância 

da qualidade da água na fonte de abastecimento. A 

programação terá início às 8h30, com recepção e 

abertura institucional, seguida de três mesas temáticas: 
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a) Mesa redonda 1: Políticas Públicas de Mananciais 

para Abastecimento de Água – moderada pelo Sr. 

Diego de Oliveira Pinto (SANASA), com exposições dos 

palestrantes convidados: Afonso Peche, Pesquisador 

científico do Instituto Agronômico de Campinas (IAC); 

Alexandra Facciolli Martins, Promotora de Justiça do 

Grupo de Atuação Especial de Defesa do Meio Ambiente 

(GAEMA PCJ) e Sergio Razera, Diretor-Presidente da 

Agência das Bacias PCJ; b) Mesa redonda 2: 

Tecnologias de Tratamento de Água: Inovação, 

Qualidade e Eficiência Operacional – moderada pela 

Sra. Karen Cristina Tasaka (DAE Jundiaí), com palestras 

dos professores Sidney Seckler Ferreira Filho  e José 

Carlos Mierzwa, ambos da Escola Politécnica da 

Universidade de São Paulo; c) Mesa redonda 3: Gestão 

dos Recursos Hídricos e segurança no Saneamento: 

Governança, controle de qualidade da água e ações 

preventivas – sob moderação do Sr. Adam Pinto, 

superintendente da Fundação Nacional da Saúde 

(FUNASA-SP) com palestras da Sra. Roseane Maria G. 

L. de Souza (ABES-SP); do Sr. Rodrigo Lopes de Freitas 

Leitão, Diretor Técnico-Operacional (ARES-PCJ) e; da 

FUNASA-SP, com representante a confirmar. Após as 

palestras e discussões, na parte final do evento, será 

realizado o “Pitch da Água”, espaço para apresentação 

de boas práticas, projetos e ações de educação ambiental 

relacionados à segurança e qualidade da água. As 

exposições terão duração de até três minutos, com 

possibilidade de uso de até dois slides, e serão 

selecionadas a partir de resumos submetidos pelos 

interessados. Os links para inscrição no Seminário e no 

Pitch serão disponibilizados na página do evento, no site 

dos Comitês PCJ. A Sra. Cassiana propôs a constituição 

de uma comissão avaliadora, composta pelos membros 

da CT-SAM, com intuito de avaliar e selecionar os 

materiais dos inscritos. Nesse sentido, o Sr. Mauricio 

Cruz Mantoani, representante do Centro de Energia 

Nuclear na Agricultura da Universidade de São Paulo 

(CENA/USP) e a Sra. Adriana Sacioto Marcantonio, 

representante da Agência Paulista de Tecnologia dos 

Agronegócios (APTA/SAA) se colocaram a disposição 

para compor a comissão. A Sra. Cassiana esclareceu, 

ainda, que o seminário será estruturado em meio período, 

de forma a viabilizar a logística e otimizar os debates, 

mantendo uma programação concentrada e objetiva. Por 

fim, agradeceu a colaboração dos membros na 

organização do evento e reiterou a importância da ampla 

divulgação da atividade. Encerrada as discussões sobre o 

assunto, seguiu para o próximo item de pauta. 7. 

Informes: A seguir, a Sra. Cassiana iniciou os informes: 

7.1. da Coordenação: Informou que a coordenação da 

CT-SAM, estará presente no 26º Encontro de Comitês de 

Bacias Hidrográficas (ENCOB). O evento será realizado 

entre os dias 8 e 13 de setembro de 2025, na cidade de 

Vitória/ES, onde será apresentado trabalho desenvolvido 

no âmbito dos Planos de Segurança da Água, com foco 

nos mananciais; 7.2. dos Membros: O Sr. Maurício 

Mantoani, representante do Centro de Energia Nuclear 

na Agricultura da Universidade de São Paulo 

(CENA/USP), informou que no mês de novembro/2025, 

o CENA/USP sediará a Oficina para Revisão da Política 

de Recuperação, Conservação e Proteção de Mananciais 

dos Comitês PCJ. O evento ainda está na fase de 

estruturação e será amplamente divulgado aos membros 

dos Comitês dentro do prazo regimental; 7.3. da 

Secretaria Executiva dos Comitês PCJ: A Sra. Rebeca 

Silva, da equipe de apoio da Secretaria Executiva dos 

Comitês PCJ (SE/PCJ), deu início aos informes da 

SE/PCJ, sendo: a) Capacitação dos membros dos 

Comitês PCJ: Destacou a demanda de incentivar os 

membros das Câmaras Técnicas a capacitarem-se, 

visando o aperfeiçoamento das discussões dos Comitês 

PCJ e em atendimento às metas do Programa Nacional 

de Fortalecimento dos Comitês de Bacias Hidrográficas 

(PROCOMITÊS), da Deliberação CRH nº 248, de 

18/02/21, que aprovou a metodologia de distribuição dos 

recursos financeiros do Fundo Estadual de Recursos 

Hídricos (FEHIDRO) e do Planejamento Estratégico dos 

Comitês PCJ. A principal orientação é que sejam cursos 

na temática de meio ambiente e recursos hídricos, com 

realização a partir do ano de 2025. Foram citados como 

exemplo os cursos do Sistema Integrado de 

Gerenciamento de Recursos Hídricos do Estado de São 

Paulo (Capacita-SigRH), também sendo aceitos 

certificados de cursos de especialização, fomentados ou 

não pelos Comitês PCJ ou outros cursos de capacitação 

técnica. Destacou ainda, o portal de Capacitação da 

Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico 

https://www.comitespcj.org.br/2025/09/18/viii-seminario-de-saude-ambiental-assegurando-a-jornada-da-agua-do-manancial-ao-consumidor-29-10-25/
https://drive.google.com/file/d/10uDJV1fKjBxbhC74v6VltaLZOmt6L2xI/view
https://drive.google.com/file/d/10uDJV1fKjBxbhC74v6VltaLZOmt6L2xI/view
https://capacitacao.ana.gov.br/
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(ANA), que tem seu catálogo de cursos incorporado a 

plataforma da Escola Virtual de Governo (EV.G). 

Complementarmente, orientou que os certificados de 

cursos devem ser enviados para o e-mail da Secretaria 

Executiva; b) Custeio de despesas de viagem aos 

membros dos Comitês PCJ: Lembrou que para 

reuniões presenciais, os membros podem solicitar o 

custeio de despesas para participação das reuniões, 

conforme estabelecido pela Deliberação dos Comitês 

PCJ nº 282/17 e suas alterações. A concessão de diárias 

para participação em atividades dos Comitês PCJ 

destina-se ao pagamento de despesas com alimentação, 

hospedagem e locomoção urbana no local de destino. As 

diárias são disponibilizadas para: i. membros 

representantes de organizações civis (exceto empresas 

privadas); ii. Membro de entidade associativa 

representativa de usuários de recursos hídricos; iii. 

coordenador e coordenador-adjunto das Câmaras 

Técnicas dos Comitês PCJ; iv. pessoa física sem vínculo 

ou representação nos Comitês PCJ convidada a palestrar. 

É necessário que a solicitação ocorra no prazo de até 5 

(cinco) dias antes da reunião, com anexo de documentos 

que justificam a necessidade da viagem, tais como 

convocação e pauta da reunião. Para reuniões plenárias, 

o prazo para solicitação de diária é de até 8 (oito) dias 

antes da reunião. Após o retorno da viagem é necessário 

a prestação de contas em até 10 (dez) dias, sendo 

anexados os comprovantes de comparecimento (cartões 

de embarque, passagens terrestres, registros fotográficos, 

certificado de participação, crachá, entre outros) – em 

que se destaca que o registro de imagem da lista de 

presença da reunião é de responsabilidade do 

representante custeado. As diárias não serão concedidas 

se: i. as despesas forem realizadas no município de 

residência do solicitante; ii. o membro estiver com 

entrega do relatório de viagem pendente; iii. em caso de 

membros da coordenação: não estar em dia com a 

entrega de listas de presenças e atas aprovadas de 

reuniões ordinárias e extraordinárias; iv. membro que 

estiver com pendências com cursos financiados pela 

Agência PCJ; v. membro que tenha reembolso de outras 

fontes de recursos. Solicitações e informações devem ser 

remetidas ao setor de Custeio da Agência das Bacias 

PCJ: <custeio@agencia.baciaspcj.org.br> ou (19) 3437- 

2100 opção 2. As deliberações com as regras específicas 

para solicitação do custeio, bem como os modelos de 

documentos para envio, estão disponíveis no site dos 

Comitês PCJ, pelo link; c) Indicação de representantes 

para o Grupo de Trabalho de Revisão da Política de 

Mananciais (GT-Política Mananciais): A Sra. Rebeca 

informou que a Câmara Técnica de Conservação e 

Proteção dos Mananciais (CT-Mananciais) recompôs o 

Grupo de Trabalho de Revisão da Política de Mananciais 

durante a renovação das Câmaras Técnicas para o 

mandato 2025-2027, com o objetivo de revisar a referida 

política, que em 2025 completa dez anos de vigência. 

Nesse contexto, a pedido do Sr. João José Assumpção de 

Abreu Demarchi (AAP e IZ/APTA), coordenador da CT-

Mananciais, foi estendido o convite aos membros de 

algumas Câmaras Técnicas para auxiliar e contribuir 

com o processo de revisão. O convite foi encaminhado 

aos membros da CT-SAM em 18 de agosto, e as 

manifestações de interesse foram recebidas até o dia 22 

de agosto. Confirmaram participação as Sras. Cassiana 

Coneglian (FT/UNICAMP) e Roseane de Souza (ABES-

SP), bem como o Sr. Diego de Oliveira Pinto 

(ASSEMAE/SANASA). Ressaltou ainda que os 

membros que desejarem integrar o grupo podem 

manifestar interesse pelos canais de comunicação junto à 

coordenação; d) NewsComitesPCJ: Convidou aos 

membros para acessar a Newsletter Comitês PCJ, que é 

um portal desenvolvido pela Assessoria de Comunicação 

da Agência das Bacias PCJ, com a atualização periódica 

de notícias da atuação dos Comitês PCJ e de suas 

Câmaras Técnicas. O acesso por ser feito pelo link; e) 

Próximos Eventos:  Seguiu informando que estão 

abertas as inscrições para o Webinário – Conversando 

sobre o Rio Jundiaí “Desafios do Enquadramento”, 

organizado pela Câmara Técnica de Outorgas e Licenças 

(CT-OL) dos Comitês PCJ. O evento acontece com 

transmissão no canal da Agência PCJ no YouTube, no dia 

23/09/25, com início previsto para às 14h00. Mais 

informações estão disponíveis no site dos Comitês PCJ; 

f) Próximas reuniões dos Comitês PCJ: Informou 

sobre as próximas reuniões no âmbito dos Comitês PCJ, 

a qual a participação não é obrigatória para os que não 

forem membros, ficando o convite aberto aos que 

queiram participar como ouvintes, sendo: 33ª Reunião 

https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ282-17-1.pdf
https://www.comitespcj.org.br/wp-content/uploads/2025/03/DelibComitesPCJ282-17-1.pdf
mailto:custeio@agencia.baciaspcj.org.br
https://www.comitespcj.org.br/custeio-aos-membros-pcj/
https://agencia.baciaspcj.org.br/newscomitespcj/
https://www.comitespcj.org.br/2025/08/13/webinario-conversando-sobre-o-rio-jundiai-desafios-do-enquadramento/
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Extraordinária dos Comitês PCJ, no dia 29/08/25, às 

9h00 com transmissão pelo YouTube. Mais informações 

podem ser obtidas na agenda do site dos Comitês PCJ; g) 

Próxima reunião da CT-SAM: Por fim, informou que 

a próxima Reunião Ordinária da CT-SAM, tem como 

pauta o acompanhamento do VIII Seminário de Saúde 

Ambiental: “Assegurando a Jornada da Água – do 

Manancial ao Consumidor”, que ocorre presencialmente 

no auditório da DAE Jundiaí, em 29/10/25. A Sra. 

Rebeca Silva, agradeceu e retornou a palavra à 

coordenação. 8. Outros assuntos: A Sra. Cassiana 

questionou aos presentes com relação a outros assuntos, 

não havendo manifestações, seguiu para o encerramento.  

9. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a 

coordenadora-adjunta da Câmara Técnica de Saúde 

Ambiental (CT-SAM) dos Comitês PCJ, Sra. Cassiana 

Maria Reganhan Coneglian agradeceu a presença de 

todos, e deu por encerrada a reunião. 

 

 

Roseane Maria Garcia Lopes de Souza 

Coordenadora da CT-SAM 

 

 

 

Cassiana Maria Reganhan Coneglian 

Coordenadora-adjunta da CT-SAM 

 

https://www.comitespcj.org.br/agenda/

